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Мельникова К. В. Проєктування логістичних систем з міжнародними аутсорсинговими компаніями  
в комерційній логістиці

Проєктування логістичних систем у комерційній логістиці – це процес розробки та створення комплексу логістичних процедур, інфраструктури, 
процесів і стратегій, спрямованих на оптимізацію руху товарів та послуг від постачальників до кінцевих клієнтів. Цей процес включає в себе 
розробку стратегій управління міжнародним ланцюгом постачання, складським господарством, транспортуванням, управлінням відносинами 
з постачальниками та іншими логістичними аспектами комерційної діяльності. Мета статті полягає в теоретичному обґрунтуванні процесу 
проєктування логістичних систем і напрямів підвищення ефективності  міжнародних логістичних систем шляхом використання аутсорсинго-
вих компаній у комерційній логістиці. У статті розглянуто та визначено понятійний апарат щодо проєктування логістичних систем з урахуван-
ням співпраці з аутсорсинговими компаніями в міжнародній комерційній логістиці. Узагальнено етапи проєктування організаційної структури 
управління процесом взаємодії «логістична система – аутсорсингова компанія»; визначено мету та завдання кожного із етапів проєктування 
логістичної системи; запропоновано алгоритм дій з проєктування організаційної системи управління процесом взаємодії «логістична система –  
аутсорсингова компанія» в комерційній логістиці. Проведене дослідження та наведені результати дозволяє менеджерам спроєктувати логіс-
тичну систему з урахуванням взаємодії з міжнародними аутсорсинговими компаніями, які можуть виконувати логістичні операції більш якісно 
та економічно з урахуванням особливості комерційної логістики в міжнародних ланцюгах постачань.
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Melnykova K. V. Designing Logistics Systems with International Outsourcing Companies in Commercial Logistics
Designing logistics systems in commercial logistics is the process of developing and creating a set of logistics procedures, infrastructure, processes and strategies 
aimed at optimizing the movement of goods and services from suppliers to end customers. This process includes the development of strategies for managing the 
international supply chain, warehousing, transportation, supplier relationship management and other logistics aspects of commercial activities. The purpose 
of the article is to provide a theoretical substantiation of the process of designing logistics systems and directions for improving the efficiency of international 
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logistics systems with regard to cooperation with outsourcing companies in international commercial logistics. The article generalizes stages of designing the 
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signing a logistics system. The article offers an algorithm of actions on designing an organizational system of management of the process of interaction "logistic 
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Проєктування логістичних систем має особли
ву важливість для підприємств і організацій, 
які задіяні в міжнародних ланцюгах поста

чання, оскільки впливає на ефективність їх діяльнос
ті, прибутки та конкурентоспроможність. 

Ефективність і підвищення результативності 
роботи логістичних систем безпосередньо залежать 
від показників роботи учасників логістичних проце
сів у міжнародних ланцюгах постачань. Підвищення 
ефективності діяльності та досягнення високих ре
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зультатів у конкурентній боротьбі є сьогодні основ
ною метою багатьох логістичних систем.

Проєктування логістичних систем дозволяє: 
підвищити ефективність, управляти запасами, змен
шувати витрати, поліпшувати рівень обслуговування 
клієнтів, управляти ризиками, поліпшувати екологію, 
збільшувати конкурентоспроможність тощо. 

Важливість проєктування логістичних систем 
полягає в тому, що вони допомагають підприємствам 
ефективно управляти всією логістичною інфраструк
турою й оптимізувати роботу ланцюга постачання, 
особливо в міжнародній комерційній діяльності, для 
досягнення найкращих результатів і підвищення кон
курентоспроможності загалом.

Логістичні системи можуть використовуватися 
в різних галузях бізнесу, включно з комерційною ді
яльністю. Вони допомагають оптимізувати логістич
ні процеси, зменшити витрати, поліпшити обслугову
вання клієнтів і підвищити конкурентоспроможність 
підприємства.

У ході проєктування логістичних систем, які 
працюють у міжнародній логістиці, дуже часто ви
конання логістичних функцій передається стороннім 
організаціям, аутсорсинговим компаніям, оскільки 
в міжнародних ланцюгах постачань вони виконують 
логістичні операції швидше, якісніше та економніше. 
Аутсорсинг, як інструмент оптимізації витрат, уже 
багато років використовують провідні компанії світу. 
Спеціалізованим компаніям передають управління 
всілякими видами діяльності: перевезення, складу
вання, кадри, логістику, складальне виробництво, 
маркетинг, рекламу тощо. 

Великі перспективи розвитку має аутсорсинг у 
сфері комерційної логістики, де провідна роль 
належить торговельнопосередницьким струк

турам як ключовій ланці, що забезпечує формування 
каналів товароруху та логістичної інфраструктури 
товарного ринку. Передаючи логістичному операто
ру непрофільні функції, замовники отримують мож
ливість управляти прибутковістю не тільки своєї 
компанії, а й усіх учасників ланцюга поставок, а та
кож управляти бізнеспроцесами та документообігом 
протягом усього руху товару – від виробника сирови
ни до кінцевого споживача продукції.

Становлення та розвиток аутсорсингу в Україні 
дає змогу учасникам ринку знизити логістичні витра
ти в собівартості продукції та послуг, а отже, підви
щити ефективність роботи логістичних систем.

Проблемам проєктування логістичних систем 
і створення ефективних моделей аутсорсингу логіс
тичних процесів в умовах сучасного ринку присвяти
ли свої праці такі українські вчені, як: Вернюк Н. О.,  
Громова О. В., Дергачова В. В., Островерха Д. В., Ір
тищева І. О., Кулакова В. В, Прокудін Г. С., Трифоно 
ва О. В., Харун О. А., Грицина Л. А., Шинкаренко В. Г. 
[1–9] та ін.

Проте в економічній літературі недостатньо 
повно розкрито питання, пов’язані з описом засто
сування аутсорсингу в комерційній логістиці з метою 
вдосконалення функціонування логістичних систем і 
з процесом проєктування логістичних систем.

Мета статті полягає в теоретичному обґрун
туванні процесу проєктування логістичних систем і 
напрямів підвищення ефективності міжнародних ло
гістичних систем шляхом використання аутсорсин
гових компаній у комерційній логістиці.

За результатами проведених досліджень відміче
но, що в переважній кількості існуючі визначен
ня аутсорсингу в логістиці розглядають його як 

повну або часткову відмову від однієї з функцій на ко
ристь сторонньої організації, що володіє необхідною 
компетенцією, для оптимізації діяльності, спрямова
ної на оперативне управління. 

Застосування логістичного аутсорсингу допома
гає підприємствам розв’язувати проблеми функціо  
нування та розвитку в ринкових умовах шляхом ско
рочення логістичних витрат, прискорення адаптації 
до умов зовнішнього середовища, поліпшення якос
ті продукції та послуг, зменшення ризиків, оскільки 
дає змогу спростити організаційну структуру й орга
нізаційні процедури, оптимізувати структуру логіс
тичних витрат і поліпшувати економічні результати, 
підвищувати маневреність внаслідок використання 
вивільненого потенціалу, концентруватися на страте
гічних проблемах [8].

Унаслідок того, що всі функціональні сфери, 
які охоплює аутсорсинг комерційної логістики, тісно 
пов’язані з корпоративною та логістичною стратегі
єю логістичної системи, а сам аутсорсинг має на увазі 
взаємодію учасників, ефект від передання функцій має 
впливати на ефективність роботи логістичних систем. 

Проєктування логістичних систем у комерційній 
логістиці – це процес розробки та створення комплек
су логістичних процедур, інфраструктури, процесів і 
стратегій, спрямованих на оптимізацію руху товарів 
та послуг від постачальників до кінцевих клієнтів. Цей 
процес включає в себе розробку стратегій управління 
міжнародним ланцюгом постачання, складським гос
подарством, транспортуванням, управлінням відно
синами з постачальниками та іншими логістичними 
аспектами комерційної діяльності.

Загалом процес проєктування поділяють на три 
узагальнені етапи: 

1) передпроєктна підготовка (аналітичний етап) – 
передбачає формування інформаційної бази 
для проєктування; 

2) власне проєктна діяльність – передбачає 
безпосередню розробку проєкту на основі зі
браних і проаналізованих даних, спрямовано
го на досягнення кінцевої мети; 

3) реалізація проєкту – полягає в розробці ре
комендацій щодо впровадження та механізму 
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реалізації проєкту та їх безпосередній реалі
зації [2].

Ключові етапи проєктування логістичної систе
ми включають в себе:

 визначення потреб комерційної діяльності та 
очікувань клієнтів щодо логістичних послуг;

 розробку стратегій і цілей логістичної систе
ми, включно з планами щодо ланцюга поста
чання, використання інфраструктури;

 визначення конкретних процедур і процесів 
для кожного етапу логістичного ланцюга та 
міжнародних постачань;

 розробку планів управління ризиками та ро
боти над забезпеченням надійності та стій
кості логістичної системи;

 впровадження логістичної системи та постій
не вдосконалення її роботи на основі резуль
татів та змін у міжнародних економічних від
носинах.

Важливою частиною аналізу є технологічні до
слідження, які допомагають оцінити наявні та потен
ційні можливості технологій, що використовуються в 
усіх сферах логістики, включно з транспортуванням, 
складуванням, вантажопереробкою, плануванням та 
інформаційною підтримкою [9].

Міжнародні аутсорсингові компанії в комер
ційній логістиці – це компанії, які спеціа
лізуються на наданні логістичних послуг 

для інших підприємств, особливо в міжнародних по
стачаннях і ланцюгах постачання. Ці компанії беруть 
на себе виконання різних логістичних функцій, щоб 
допомогти іншим компаніям оптимізувати свої логіс
тичні процеси та зосередитися на своїй комерційній 
діяльності.

Основні послуги, які надають міжнародні аут
сорсингові компанії в комерційній логістиці, вклю
чають:

 управління ланцюгом постачання, всією ло
гістикою від закупок до дистрибуції та обслу
говування клієнтів;

 управління зв’язками з постачальниками, ке
рування процесами угод та переговорів;

 організацію й управління міжнародними пе
ревезеннями, включно з вантажними авіа
перевезеннями, морськими та залізничними 
перевезеннями;

 управління складами та забезпечення ефек
тивного управління запасами;

 митні оформлення та забезпеченням відпо
відності міжнародним і національним регуля
торним вимогам;

 управління вантажопереробкою, упакуван
ням, кодуванням товарів тощо.

Аутсорсинг у комерційній логістиці – це вклю
чення в систему управління закупівельнозбутовими 
процесами сторонніх посередницьких організації, 

передача їм для управління певних технологічних 
операцій у процесі управління ланцюгами поставок.

Причини, що спонукають використовувати аут
сорсингові компанії (АК) у комерційній логістиці, 
можна поділити на дві групи: диверсифікація бізнесу 
та поліпшення виконання функцій або процесів.

На етапі проєктування логістичних систем (ЛС) 
необхідно з’ясувати, які є потреби і хто може викону
вати ті чи інші функції краще, швидше та якісніше. Це 
стосується як окремих функцій, операцій, так і цілих 
бізнеспроцесів.

Досить часто впровадження аутсорсингу в ко
мерційну логістику є елементом глобального 
реформування, пов’язаного з розподілом біз

несу за видами діяльності або впровадженням у них 
нових компаній. Ця взаємодія ґрунтується насампе
ред на міжособистісних відносинах, де характерними 
є різні культури організацій партнерів, які адаптують
ся до нових умов ведення бізнесу, що, своєю чергою, 
генерується оптимізацією координації діяльності 
як усередині логістичних систем, так і в комерцій
ній діяльності. Тоді як взаємодію з аутсорсинговими 
компаніями необхідно розглядати через побудову 
організаційних структур управління. При цьому ор
ганізаційну структуру управління взаємодією під 
час аутсорсингу в комерційній логістиці в широкому 
розумінні слід розуміти насамперед в управлінсько
му сенсі, де елементарними ланками структури є так 
звані центри відповідальності юридично незалежних 
один від одного суб’єктів, але регульованих рамками 
договору. Для цього необхідно використовувати де
композиційний аналіз при моделюванні бізнеспро
цесів в організаційній структурі управління взаємоді
єю «логістична система – аутсорсингова компанія» в 
комерційній логістиці. 

У рамках декомпозиційного аналізу розв’я зу
ється одне з найважливіших завдань – визначення 
ієрархії управлінських функцій (планування, органі
зація, контроль, координація) у логістичній системі, 
закріплення відповідних функцій за конкретними 
учасниками логістичного ланцюга, а отже – побудо
ва оптимальної організаційної структури управління 
взаємодією в ланцюгу «логістична система – аутсор
сингова компанія».

Для оптимізації цього процесу пропонується 
використовувати новий алгоритм дій з проєктування 
організаційної системи управління процесом взаємо
дії «логістична система – аутсорсингова компанія» в 
комерційній логістиці, який наведено на рис. 1.

Даний алгоритм дає змогу спроєктувати орга
нізаційну структуру управління процесом взаємодії 
«логістична система – аутсорсингова компанія» в 
рамках нової організації комерційної діяльності, що 
дасть змогу ефективно впливати на бізнеспроцеси 
та оптимізувати логістичні рішення.
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Аналіз кон’юнктури ринку  

Обґрунтування необхідності взаємодії
«логістична система – аутсорсингова компанія»

 

Визначення мети та завдань взаємодії з АК 

 

Прийняття рішення
про вибір АК  

  

Планування та деталізація етапів співпраці
 

Аналіз можливостей і відбір АК
  

Розподіл функцій і компетентностей 
між існуючою логістичною системою та АК

 

 

Моделювання процесу взаємодії 
«логістична система – аутсорсингова компанія» 

 

Коригування існуючої власної ЛС  Створення або коригування структури АК  

Розподіл функцій 
і компетентностей у ЛС

Організація: закупівельної логістики; 
збутової логістики; складської логістики; 
транспортної логістики; митної логістики

 

Початок (продовження) співпраці в логістичних ланцюгах    

Аналіз співпраці, моніторинг показників та результатів роботи 

 

Результат
задовільний

 

так
 

ні  

так  

ні

Рис. 1. Алгоритм дій з проєктування організаційної системи управління процесом взаємодії  
«логістична система – аутсорсингова компанія» в комерційній логістиці
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Такого роду організаційна структура управлін
ня взаємодією проєктується не ізольовано від сфор
мованих структур управління логістичною системою 
загалом, а є невід’ємною частиною цього процесу, 
проте має на увазі в окремих випадках перетворення 
наявної системи управління як логістичної системи 
(ЛС), так і аутсорсингової компанії (АК).

У табл. 1 докладно описуються етапи виконан
ня робіт по проектуванню організаційної структури 

управління процесом взаємодії «логістична система – 
аутсорсингова компанія» в комерційній логістиці.

Залежно від необхідної глибини аналізу фор
мується і зміст дослідження. Одним із показників 
реальної ефективності обраної логістичної системи 
може бути її стійкість, тобто дотримання прийнятих 
стандартів обслуговування [7].

Процес проєктування організаційної структури 
управління процесом взаємодії «логістична система –  

Таблиця 1

Етапи проєктування організаційної структури управління процесом взаємодії  
«логістична система – аутсорсингова компанія»

Мета роботи Завдання етапів робіт

1 2

Етап 1. Аналіз кон’юнктури ринку

Визначення потенційних можливостей 
логістичної системи та проблем  
у ланцюгах постачань

– формулювання мети логістичної системи;  
– визначення напрямків розвитку;  
– визначення існуючих проблем у ланцюгах постачання;  
– побудова схеми оптимального ланцюга постачання

Етап 2. Обґрунтування необхідності взаємодії «логістична система – аутсорсингова компанія»

Обґрунтування прийняття рішення 
щодо необхідності взаємодії «логістич-
на система – аутсорсингова компанія»

– аналіз зовнішнього середовища;  
– обґрунтування можливих проблем і перспектив;  
– деталізація та структурування основних і допоміжних бізнес-процесів  
та логістичних функцій;  
– визначення ключових компетенцій;  
– прийняття рішення про необхідність взаємодії з аутсорсинговою компанією

Етап 3. Визначення мети та завдань взаємодії з аутсорсингової компанією

Обґрунтування мети та завдань взає-
модії з аутсорсинговою компанією 

– формування головної мети;  
– декомпозиція критеріїв досягнення мети;  
– визначення логістичних процесів, які найбільш потребують аутсорсингу

Етап 4. Планування та деталізація етапів співпраці

Створення плану дій з реалізації спів-
праці з аутсорсинговою компанією

– визначення покрокове етапів взаємодії;  
– створення графічної інтерпретації змін у логістичних ланцюгах;  
– розробка плану дій у співпраці

Етап 5. Аналіз можливостей і відбір аутсорсингової компанії

Відбір аутсорсингової компанії  
та укладання договору

– визначення переліку вимог до аутсорсингової компанії;  
– аналіз ринку потенційних аутсорсингових компаній;  
– оцінка та ранжування найкращих компаній;  
– відбір аутсорсингової компанії

Етап 6. Розподіл функцій і компетентностей між існуючою логістичною системою та аутсорсинговою компанією

Складання організаційної структури 
взаємодії та розподілу компетентнос-
тей між учасниками ланцюга поставок

– розмежування відповідальності між етапами проходження логістичних  
потоків у ланцюгах постачань між учасниками;  
– визначення функцій, операцій та дій у межах відповідальності учасників 
логістичного ланцюгу

Етап 7. Моделювання процесу взаємодії «логістична система – аутсорсингова компанія»

Проектування логістичної системи з 
участю аутсорсингової компанії

– створення нової організаційної структури логістичної системи з урахуван-
ням впровадження аутсорсингових компаній у ланцюги постачань;  
– розробка посадових інструкцій;  
– проєктування системи інформаційного обміну з аутсорсинговою компанією;  
– опис бізнес-процесів у нових логістичних ланцюгах

Етап 8. Початок співпраці у логістичних ланцюгах

Впровадження та оптимізація управ-
ління логістичною системою

– початок співпраці, налагодження інформаційного обміну;  
– визначення проблемних місць, збоїв у роботі та нових рішень щодо оптимі-
зації потокових процесів



Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	М
ЕН

ЕД
Ж

М
ЕН

Т 
І М

АР
КЕ

ТИ
Н

Г

339БІЗНЕСІНФОРМ № 10_2023
www.business-inform.net

аутсорсингова компанія» включає дев’ять основних 
етапів, кожен з яких може змінювати завдання залеж
но від масштабів логістичної системи, кон’юнктури 
ринку, логістичної інфраструктури тощо.

ВИСНОВКИ
Міжнародні аутсорсингові компанії в комерцій

ній логістиці допомагають підприємствам зменшити 
витрати, поліпшити ефективність і зосередитися на 
своїй основній діяльності. Аутсорсингові компанії за
звичай мають експертизу в міжнародних логістичних 
вимогах і регуляцію, що допомагає їм оптимізувати 
процеси міжнародних постачань.

Проєктування логістичних систем у комерцій
ній логістиці являє собою складний процес розроб
ки та створення комплексу логістичних процедур, 
інфраструктури, процесів і стратегій, спрямованих 
на оптимізацію руху товарів та послуг від поста
чальників до кінцевих клієнтів. Цей процес включає 
в себе розробку стратегій управління міжнародним 
ланцюгом постачання, складським господарством, 
транспортуванням, управлінням відносинами з по
стачальниками та іншими логістичними аспектами 
комерційної діяльності.                    
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